



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 24 (27446)

5 марта 2024 года

вторник

www.regionorel.ru

otr@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами
Российской Федерации
За заслуги в области транспорта и многолетнюю
добросовестную работу присвоить почётное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ШЛЕНДИКУ Сергею Викторовичу — начальнику путевой машинной
станции № 104 Московской дирекции по ремонту пути Центральной
дирекции по ремонту пути — филиала открытого акционерного
общества «Российские железные дороги», Орловская область.

Президент
Российской Федерации
Москва, Кремль
1 марта 2024 года
№ 149

В. Путин

РАСПОРЯЖЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О поощрении

За активное участие в подготовке и проведении
общественно значимых мероприятий наградить
Почётной грамотой Президента Российской Федерации
ФИЛОНОВА Владимира Ивановича — руководителя обособлен-
ного структурного подразделения Исполкома Общероссийского
общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» —
регионального исполкома ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО
ФРОНТА в Орловской области.

Президент
Российской Федерации
Москва, Кремль
26 февраля 2024 года
№ 62-п/п

В. Путин

ЭЛИТА

Даёшь молодёжь!

В Орле наградили победителей всероссийских и региональных конкурсов



Завтрашний
день страны
будет
определять
сегодняшняя
молодёжь

Торжественная церемония
чествования талантливой
молодёжи региона прошла
4 марта в администрации
области.

В нашем регионе работе с одарённой молодёжью уделяют особое внимание. Созданы все условия для её успешной самореализации, наиболее эффективного использования её интеллектуального и творческого потенциала. Ежегодно в Орловской области проводится более 1200 конкурсов и олимпиад всех уровней — творческой, спортивной, экологической, технической и военно-патриотической направленности, в которых принимают участие более 76 тысяч человек. Свыше 15 тысяч из них становятся победителями. По итогам 2023 года в государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности, включено 2030 учащихся из нашего региона.



разумеется поддержку талантливых ребят, — об этом говорил Президент России Владимир Путин в своём Послании Федеральному собранию.

— Я искренне хочу поблагодарить и поздравить всех победителей и лауреатов наших конкурсов. Вы — элита орловской молодёжи. Вы не только наше будущее, но и настоящее, так как уже сегодня вносите большой вклад в развитие науки, культуры, спорта, — обратился к участникам мероприятия председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

Губернатор и спикер регио-

нального парламента поздравил всех женщин с наступающим Международным женским днём. Старший преподаватель кафедры приборостроения, метрологии и сертификации ОГУ им. И. С. Тургенева Екатерина Брянская поблагодарила правительство региона за поддержку талантливой молодёжи.

— Стремление орловских учёных к достижению успехов в научной деятельности позволит открыть новые возможности для решения социальных, экономических и технических задач — как в масштабах Орловской области, так и страны в целом, — уверена она.

В ходе ежегодной торжественной церемонии, которую проводит департамент образования Орловской области, были, в частности, награждены победители конкурсного отбора талантливой молодёжи региона, областных конкурсов «Лучшая научная исследовательская работа молодых учёных-2023», «На лучшую работу по физико-математическим дисциплинам и методике преподавания физико-математических дисциплин», национального чемпионата «Абилимпикс», стипендиаты губернатора Орловской области.

Полина ЛИСИЦЫНА

СИЛА ИСКУССТВА

«Теперь мы рядом — я и прадед»

Картину орловского художника Анатолия Костяникова с таким названием вместе с несколькими другими произведениями с XIV Всероссийской художественной выставки «Россия» разместили в резиденции Президента России Владимира Путина.

Выставка предшествовали масштабные региональные смотры в 2023 году. И вот в Москве сразу на трёх площадках Союза художников России — в Третьяковке на Крымском Валу, в выставочном зале МОСХ России и в галерее Союза художников России на Покровке — состоялся смотр более пятисот лучших авторов со всей страны.

ЯРКАЯ ПАЛИТРА РОССИИ

Эта грандиозная экспозиция стала полноценной панорамой состояния изобразительного искусства в разных уголках России. А посетителям выпала редкая возможность оценить все современные тенденции развития живописи, скульптуры, графики, монументального, декоративно-прикладного, народного искусства, искусства театра и кино. Сколько новых имён, удивительных талантов появилось за прошедшее время на бескрайних просторах нашей страны!

— Здесь выставлены как известные наши народные художники, так и молодые. Основной принцип отбора — качество работы. Мы стремились показать все регионы нашей страны, потому что это очень интересно для тех, у кого нет возможности поехать в Сибирь, на Дальний Восток или на Север, — сказал на открытии выставки председатель Союза художников России Андрей Ковальчук.

Художественный цех Орловщины на выставке представляли уже известные всей стране мастера и новые таланты — народный художник России Гиви Калмахелидзе, заслуженные художники России Анатолий Костяников и скульптор Валерий Михеев, заслуженный работник культуры Виктор Лебедев, известные живописцы Яна Патокина и Александр Никитин, Ольга Душечкина и Елена Саушкина, Ольга Дорохина и другие.

Дорогу — молодым

Важно отметить, что большая художественная выставка стала продолжением XIV съезда Союза художников России, на котором делегаты подвели итоги работы 112 региональных отделений и рассмотрели ряд вопросов, касающихся поправок в устав, и другие документы.

— Отмечу две важные темы, на которых особенно заостри-



Анатолий Костяников выступил на съезде Союза художников России



внимание на съезде, — это работа с молодёжью, поиск новых талантов, которых хватает в разных уголках России. Неспроста приня-

то решение о создании при Союзе художников России молодёжного объединения, как это было в Советском Союзе. До сих пор

храню членский билет, выданный мне в те далёкие годы, — рассказал Анатолий Костяников, делегат XIV съезда Союза художников России.

Его, кстати, вновь избрали секретарём Союза художников России по Центральному федеральному округу, ему в помощники дали молодого художника из Москвы Михаила Харлова.

Также было решено принимать в молодёжное объединение Союза художников России студентов старших курсов художественных вузов.

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Сегодня российские мастера изобразительного искусства не могут остаться в стороне от темы СВО. Как отмечалось на съезде, по всей стране художники организуют выставки, а вырученные от продажи картин средства направляются на покупку беспилотников, приборов ночного видения и многого другого, что так необходимо на фронте.

— Мы тоже провели несколько таких выставок и закупили для наших бойцов необходимые для них вещи, — сказал Анатолий Костяников.

И как в годы Великой Отечественной войны, наши храбрые воины становятся героями картин современных художников — таких произведений было несколько на выставке «Россия». Среди них привлекла работа заслуженного художника РФ, почётного члена Российской академии художеств Анатолия Костяникова «Теперь мы рядом — я и прадед».

У неё своя предыстория. Автор изобразил... родного племянника, героически сражающегося сегодня с бандеровцами в Донбассе. Перед нами мужественный молодой парень в современной боевой выкладке, а рядом — красноармеец из далёкого 1943 года.

— В силу понятных причин мне пришлось несколько изменить лицо родного племянника, ну а героизма добавлять не пришлось — его нашим ребятам хватает. Они по-настоящему достойны своих прадедов, — делится со мной Анатолий Гаврилович.

Картина родилась после того, как племянник рассказал о жизни на передовой в наши дни. Он со своим отделением копал окопы, и им всё время попадались останки бойцов Красной Армии: в трюмане 1945-м проходили жестокие бои за Донбасс. Поэтому в этом произведении столько силы и правды.

...Когда Анатолий Костяников вернулся из Москвы в Орёл, произошло событие, что его картину «Теперь мы рядом — я и прадед» с несколькими другими произведениями с выставки разместили в резиденции Президента России Владимира Путина. (+)

Александр СЕРГЕЕВ

НАШИ ГЕРОИ

Боевое братство — главное на фронте

22-летний Александр из Урицкого района отправился на СВО по мобилизации. Находясь в отпуске, боец с позывным «Симба» согласился встретиться с журналистом и дать интервью.

— Я сельский парень из большой семьи. Нас четверо у родителей — трое братьев и сестрёнка. У меня — жена и сынишка, ему ещё нет трёх лет. По специальности я автомеханик, — рассказал Александр.

— Какие чувства испытывали при получении повестки?

— Мобилизация не была для меня неожиданностью, не было особых переживаний — был уверен в себе. Правда, из троих братьев призвали только меня. Я был горд этим. Времени было достаточно, чтобы без спешки собрать все необходимое. В Орле нас доукомплектовали: выдали форму, рюкзаки, другие личные вещи — помощь от губернатора.

— Как вас готовили перед отправкой в зону СВО?

— У меня за плечами — армейская школа. Срочную службу проходил в Москве, в отдельном батальоне сопровождения военных грузов. Военная специальность — стрелок-радиотелефонист. Перед отправкой «за ленточку» побывал на полигонах, в том числе в Смоленской области. Готовили нас поначалу как пехоту. Затем нам предложили пойти в артиллеристы. Артиллерийскую науку мы постигали на Воронежской земле, а доучиваться пришлось уже на боевых позициях.

— Помните свой первый день на фронте?

— На территорию Украины мы

прибыли 10 декабря. Этот первый день помню, как вчера. Приехали ночью, началась суета — много людей, рюкзаки... И здесь мы впервые услышали взрывы — не подальше работали наши орудия. В этот момент пришло понимание, куда я попал. Признаться, в первые дни охватывал страх, потом я осознал, что бояться бесполезно — нужно просто делать свою работу, чётко выполнять поставленную боевую задачу. Постепенно фронтовые будни стали привычным делом. Со временем стал легче переносить нагрузки — и физические, и моральные. Тем более что я крепкий — занимаюсь футболом, волейболом, баскетболом, единоборствами, ходил в тренажёрный зал.

— В каком подразделении вы служите, какие выполняете задачи?

— Сейчас артиллерийский дивизион, в котором я служу, находится на Красномлинском направлении. Освоил гаубицу Д-30. Моя задача — вычислить противника и накрыть его огнём артиллерии. Теперь уже ясно, что российская военная школа оказалась эффективнее западной. Артиллерийские дуэли с противником идут и днём и ночью. Иногда послать удаётся только три-четыре часа, но для меня это не проблема — я уже привык к такому графику. Сны снятся редко — усталость и напряжение берут своё.



Александр: — Я не знаю, когда закончится война, но я твердо знаю, что победа будет за нами!

— Какие люди вас окружают?

— Боевое братство — это главное на фронте. Здесь нелепо обижаться, выяснять отношения — мы делаем серьёзное общее дело, и от плеча боевого товарища зависит его успех. В нашем подразделении все достойно служат. Возраст бойцов — от 20 до 50 лет. Поначалу это были в основном такие же, как я мобилизованные. Наши командиры относятся к солдатам по-отечески.

— Как устроен ваш быт?

— Наше подразделение рас-

полагается в лесу. Живём в блиндаже, обустроили его сами, когда перебрались на эту позицию. Двухъярусные нары, отопление — автономная печь на соляре. Есть у нас боец, отвечающий за приготовление пищи. Основа блюд — чаще всего рис, гречка, макароны. В меню всегда есть супы.

— Были ли задержки, проблемы с выплатами?

— С выплатами у меня не было проблем с первых дней. От ребят слышал, что такие вопросы иногда возникают, но они достаточно быстро разрешаются. Доходит до нас и гуманитарная помощь. Очень приятно было получить от Урицкого района стройматериалы, инструменты, медикаменты! Предварительно звонили, спрашивали, чем помочь. Затем собрали и привезли всё необходимое.

— Как часто удаётся получить весточку от родных?

— Поначалу со связью было сложно, сейчас есть возможность звонить родным практически каждый день или хотя бы написать сообщение: мол, все в порядке, не волнуйтесь. Конечно, особая радость — отпуск. У меня это уже третий, на этот раз — внеочередной, неожиданный. Жена встречала одновременно с радостной улыбкой и слезами на глазах. Сын подросток, узнал отца!

— Поменялось ли что-то в вашем мировоззрении за

время, проведённое в зоне СВО?

— Побывав там, я осознал, что многое из того, чему раньше придавал значение, по большому счёту не так важно. Есть вещи более ценные — в первую очередь здоровье, жизнь человеческая. За это время я понял, кто друг, а кто — просто знакомый. А ещё, что семья — самое дорогое, самое главное в жизни.

— Эксперты говорят, что СВО — противостояние технологий. Это так?

— Да, война сегодня стала совсем другой. Появились беспилотные летательные аппараты, безэкипажные катера, современные системы радиоэлектронной борьбы, дроны с искусственным интеллектом. Но война — это ещё противостояние умов и характеров. Главными остаются личностные качества бойцов. Какой бы универсальной ни была техника, ею управляет человек. И если он

делает это профессионально, то задачи будут выполнены.

— СВО срывает маски, обнажает суть каждого?

— Мне кажется, скорее, всех меняет, делает похожими — ответственными, серьёзными, менее эгоистичными. Что бы ни случилось, важно оставаться человеком, не озлобиться, не уподобляться противнику, который не жалеет мирных людей — женщин, детей, стариков; проявляет жестокость к военнопленным. Нужно помнить, что мы, русские парни, стоим на стороне сил правды, света. С нами Бог! Я не знаю, когда закончится война, я просто солдат. Но я твердо знаю, что победа будет за нами. Это просто вопрос времени.

— Что вы хотите сказать всем, кто никогда не видел войны?

— Любите друг друга, цените мир и каждое мгновение жизни!

Светлана ЖУКОВА



Дело настоящих мужчин

Напомним, что для заключения контракта на военную службу можно обратиться в орловский пункт отбора, который находится по адресу: г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30, тел. 8 (4862) 54-03-86. Кроме того, по короткому номеру 117 работает дополнительная телефонная горячая линия по вопросам поступления на военную службу по контракту.

Необходимую информацию о контрактной службе также можно найти на интернет-ресурсе Министерства обороны РФ службавоенному.рф и на портале «Госуслуги» в разделе «Военная служба по контракту».

ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

«ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ»

Так называется выставка, открывшаяся в Музее писателей-орловцев



В выставочном проекте приняли участие Орловский объединённый государственный литературный музей И. С. Тургенева, Государственный архив Орловской области и Музей Орловского отделения Центрального банка России.

Посетители выставки могут познакомиться с проектами и планами постройки банковских зданий в Орле, с личными документами управляющих Госбанком и его вкладчиков, финансовыми документами и предметами для хранения денег писателей-орловцев: Н. С. Лескова, И. А. Бунина, Л. Н. Андреева, М. М. Пришвина и других.

Обращаясь к гостям выставки с приветственным словом, директор музея И. С. Тургенева Вера Ефремова отметила наиболее интересные экспонаты из собрания музея: кошелёк для монет, принадлежавший матери И. С. Тургенева, квитанцию на фирменном бланке гостиницы «Лоскутная», выписанную И. А. Бунину, портмоне писателя М. М. Пришвина, И. А. Новикова, Е. К. Горбова и, конечно же, монеты и купюры разных лет.

На выставке также представлены документы и личные дела сотрудников банка из Государственного архива Орловской области за различные периоды. Директор архива Юлия Аларина рассказала о документах XIX века из истории Орловского отделения Госбанка.

Планшетная часть экспозиции представлена музеем Центробанка, она готовилась к 160-летию основания банка и рассказывает, как появились деньги, какое это важное достижение человечества, как научились считать деньги, когда их стало много. Уже в V в. до н. э., как утверждают специалисты, появляются абак — доска, на которой особым образом располагались и передвигались камешки или фруктовые косточки для счёта. К XVII веку этот



«прибор» трансформируется в деревянные счёты. В экспозиции представлены симпатичные счёты XIX века из фондов орловского музея.

Экскурсию по выставке провела старший научный сотрудник музея Галина Павлова.

— Конечно, когда появляются деньги, появляется соблазн их подделывать, поэтому сразу встаёт вопрос, как защитить деньги от подделок. Одним из первых приходит к такой необходимости царь Пётр Первый. В конце XVII века он посещает Европу и знакомится со смотрителем Лондонского монетного двора, который подсказывает ему сделать насечки на монетах. Этим смотрителем был никто иной, как знаменитый физик Исаак Ньютон, — рассказала Галина Павлова.

Позже, во времена Екатерины, стали использоваться цветную печать, в середине XIX века металлографию. Новшества появляются и в советское время, когда Россия пытается защитить свои деньги. И по сей день этот процесс не стоит на месте. Сейчас выпускается новая банкнота в пять тысяч рублей с ещё более сильной степенью защиты, чем прежняя (которой мы сейчас пользуемся), которая, по утверждению специалистов, содержит 18 элементов.

Архив представил на выставку документы, связанные



с основанием банка, в том числе формулярные списки о службе его первых управляющих. Это такие большие журналы, дела, являющиеся по сути предшественниками нынешних трудовых книжек. И, знаете, смотря на ровный почерк, на листы с рами и ятиями, испытываешь грусть от того, что современность переходит на электронный вариант. Всё-таки у бумаги особая аура и надёжность.

Среди ценных документов — и формулярный список о службе первого управляющего Орловским отделением Госбанка — из коллекции советника Н. И. Анненкова. Он был человеком, который открывает первую сберкассу в Орле, и за это удостоивается специальной награды — благодарности министра финансов. Есть на выставке два мешочка для хранения мелочи. По преданию,

этот кошелёк принадлежал Варваре Петровне Луговиновой, матери Ивана Тургенева.

У каждого представленного на выставке предмета своя интересная история. Разбирая вещи М. М. Пришвина, в портмоне обнаружили рубль 1947 года. Рядом с ним в экспозиции — счёт за ремонт гаража. Он очень любил свою машину, купил её, когда ещё жил в Загорске, не имея московской квартиры. Тогда у Пришвина было своё хозяйство, жена держала корову. Писателю было сложно ездить в Москву по издательским делам, он не успевал за день вернуться, чтобы приехать обратно на электричке, а искать где-то ночлег — проблема. Тогда на семейном совете было решено продать корову Машку и купить Михаилу Михайловичу машину. Поэтому машина Пришвина носила имя Машка. В одном из днев-

ников он пишет: «Моя Машка — чистая, блестящая, надутая бензином — открывала движение по Тверской»... В конце экскурсии прозвучал рассказ Леонида Андреева «Фальшивый рубль и добрый дядя», который прочитала заведующая экспозиционным отделом музея Елена Кузнецова.

В завершение презентации каждый гость музея получил «неразменный» (шоколадный!) рубль. На память.

Выставка будет работать до 7 апреля. (6+)

Право бесплатного посещения музея предоставляется: участникам СВО и членам их семей, а также членам семей военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации, детям-инвалидам, воспитанникам детских домов и интернатов, членам многодетных семей.

Анжела САЗОНОВА

Каждый выставочный экспонат расскажет интересную историю

ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Ириной АЛЕШИНОЙ



РОССИЯ ОБЪЕДИНЯЕТ



В «Сириусе» 2 марта стартовал Всемирный фестиваль молодёжи.

На него было подано тысячи заявок из 190 стран. Приехало 20 тысяч человек — это молодые лидеры из сфер образования, международного сотрудничества, культуры, волонтерства и т. д.

Сочинский Олимпийский парк на дни фестиваля стал городом молодёжи, сообщают «Известия».

— Для молодых поколений нет границ и раздельных линий. Вы будете общаться с тем, с кем хотите общаться, получать те знания и опыт, которые вам нужны, — сказал в своём видеообращении к участникам церемонии открытия Всемирного фестиваля молодёжи Президент России Владимир Путин.

Глава государства также говорил с участниками фестиваля о равенстве, верности традициям, взаимопомощи, служении своей стране.

— Знаю, что эти ценности разделяет абсолютное большинство жителей Земли, поэтому беречь и защищать их мы должны сообща — сохраняя уникальные природные богатства, культурное наследие, всю красоту и многообразие планеты, — отметил Владимир Путин.

Участников фестиваля ждёт более 800 мероприятий с утра до позднего вечера: мастер-классы и деловые встречи, концерты и спектакли...

— Любые попытки бойкотировать Россию с треском провалились. Ребята не просто приехали, многие приехали несмотря на попытки им помешать, — заметил первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

Напомним: Всемирный фестиваль молодёжи, главная цель которого развитие международного молодёжного сотрудничества, проходит по указу Президента России Владимира Путина.

РАСПЛАТА НЕИЗБЕЖНА

Следственный комитет РФ установил все обстоятельства теракта на Крымском мосту, который был совершён в октябре 2022 года.

— В результате подрыва начинённого взрывчаткой грузовика загорелись цистерны соседнего грузового поезда. Погибли четыре человека, обрушились два пролёта автомобильной части моста, идущей в сторону полуострова.

— Расследование уголовного дела находится на завершающей стадии, обвиняемые и их защитники знакомятся с его материалами, — сообщил ТАСС председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин.

Как сообщалось ранее, обвинение предъявлено Александру Былину, Олегу Антипову, Дмитрию Тяжёлым, Артёму и Георгию Азатыанам, Роману Соломко, Владимиру Злобу и Артуру Терчаняну. Фигуранты дела — граждане России, Армении и Украины.

МАКРОН ВООБРАЗИЛ СЕБЯ НАПОЛЕОНОМ?

Мария Захарова прокомментировала слова Эммануэля Макрона о возможной отправке военных на Украину.

Официальный представитель МИД предположила, что президент Франции не отдаёт отчёта в том, что произносит.

— Всего месяц назад глава МИД Франции отрицал вовлечённость Парижа в рекрутирование наёмников для киевского режима, а прямые доказательства называл «грубой российской пропагандой», — напомнила Мария Захарова.

Она отметила в своём телеграм-канале, что история Франции была разной. Так, в апреле 1945 года Берлин обороняли французская дивизия СС «Шарлемань» («Карл Великий») и другие, которые защищали в том числе и бункер Гитлера. Их одними из последних в Третьем рейхе наградили нацистскими орденами Рыцарского креста.

«Есть устойчивое ощущение, что президент Франции в принципе не отдаёт отчёта ни в том, что говорят его подчинённые, ни в том, что произносит сам», — написала Мария Захарова.

Обращаясь к Макрону, она поинтересовалась, не решил ли он организовать дивизию «Шарлемань II» для обороны бункера Зеленского?

ПОДДЕРЖКА СВОИХ

На поддержку мобилизованных и контрактников выделят 4 млрд. рублей. Об этом сообщает gazeta.ru со ссылкой на пресс-службу Правительства России.

Отмечается, что отдельные категории мобилизованных россиян и контрактников будут получать ежемесячную компенсацию в размере 100% пенсии за выслугу лет.

Речь идёт о военнослужащих, которые до частичной мобилизации или заключения контракта были пенсионерами российских силовых структур — МВД, МЧС, ФСИН, Росгвардии и других — и получали пенсию за выслугу лет.

Соответствующее поручение правительству дал Президент России Владимир Путин указом от сентября 2023 года.

В январе этого года Владимир Путин также поручил правительству внести в законодательство страны изменения, предусматривающие предоставление льгот родственникам участников боевых действий.

Ранее в «Единой России» предложили освободить от срочной службы добровольцев со стажем в СВО от полугодя.

ЖИВИ, МАЛЫШ!

Донские врачи спасли девочку, родившуюся весом 650 граммов.

Люди в белых халатах самоотверженно боролись за жизнь крохи размером с ладошкой, дежурили возле неё и несколько раз меняли тактику лечения.

Затем начался новый сложный этап в отделении патологии. Каждый набранный грамм — на вес золота. Врачам удалось добиться положительной динамики развития ребёнка: спустя четыре месяца девочку вместе с мамой выписали из больницы.

Как защищали деньги

1769
Первые российские металлические монеты, которые появились при Екатерине II, были защищены восковыми знаками.

1866
Новый способ защиты купюр — металлографская печать, рисунок на купюрах печатался с помощью особой металлографической пластины.

1843
Цветная печать улучшила внешний вид денежных купюр и сделала их более устойчивыми к подделкам.

1892
Рисунок на банкнотах стали наносить с помощью специальной техники — металлографической печати.

Как считали деньги

V ВЕК ДО Н.Э.
У древних греков и римлян для счёта использовали абак — доска, на которой особым образом располагались камешки.

XVII ВЕК
В России счёты появились в донетровское время и несли на технический прогресс, просуществовали до конца XIX века, на них было легко складывать, вычитать, умножать и делить.

1830
На счётах считали прибыль и расходы в торговле и домашнем хозяйстве.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности на земельные участки из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами: 57:19:0020502:261 площадью 460365 кв. м, 57:19:0020502:262 площадью 1459625 кв. м, 57:19:0020502:263 площадью 121171 кв. м, 57:19:0020502:264 площадью 262824 кв. м, расположенные по адресу: Орловская область, Верховский р-н, Песоченское с/п, территория бывшего КСП «Строкино», уведомляются о проведении собрания участников общей долевой собственности на вышеуказанные земельные участки.

Дата и время проведения собрания: 15 апреля 2024 г. в 14.00.

Начало регистрации участников: 13.30.

Адрес места проведения собрания: Орловская область, Верховский район, Песоченское с/п, д. Сухотиновка, ул. Дачная, д. 5, здание администрации Песоченского сельского поселения.

Форма проведения собрания: открытая.

Инициатор проведения собрания: общество с ограниченной ответственностью «Залегощь-Агро».

Организатор проведения собрания: общество с ограниченной ответственностью «Залегощь-Агро».

Вопросы, вынесенные на повестку дня общего собрания:

- об избрании председателя и секретаря общего собрания участников долевой собственности на земельный участок;
- о размере арендной платы, порядке и сроках её оплаты по договору аренды № 0909/13 АЗ земельного участка от 09.09.2013 г.;
- о сроке договора аренды № 0909/13 АЗ земельного участка от 09.09.2013 г.;
- о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлением о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в отношении земельного участка, а также заключать дополнительные соглашения к договору аренды № 0909/13 АЗ земельного участка от 09.09.2013 г., сроке и объёме таких полномочий.

Участникам долевой собственности на земельные участки при себе иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), и правоустанавливающие или подтверждающие документы на земельный(ые) долю(и). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо) с предъявлением доверенности.

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на обсуждение общего собрания, повесткой дня и получить подробную информацию можно по адресу: Орловская область, Залегощенский район, п. Залегощь, ул. М. Горького, д. 8а, телефоны: 8-961-621-78-87, 8(4862) 25-53-50.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Сергей Николай Александрович (57-13-140), г. Орел, ул. Михалицына, д. 10, rtagor@inbox.ru, тел. 8-910-206-23-30) извещает участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 57:24:0030301:115, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Должанский р-н, Кудиново с. п.

Заказчик работ: Радонский Валерий Иванович, адрес: Орловская область, Должанский район, пгт Долгое, ул. Дзержинского, д. 54, кв. 1.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орел, ул. Михалицына, д. 10, оф. 28.

Кадастровый инженер Небитова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, е-mail: ore@prozem@mail.ru, тел. 8(4862) 49-04-59, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: РФ, Орловская обл., Малоархангельский р-н, Дубовицкое с/п, территория ООО «Дубовицкое» (бывший СПК «Дубовицкий»), массив неэксплуатированных земельных долей, кадастровый номер исходного участка 57:17:0000000:75, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Дубовицкое», юридический адрес: 303374, Орловская область, Малоархангельский район, д. Покровское, ул. Школьная, д. 2, литера А, контактный телефон 8-910-201-48-14.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Фреззипроект», в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

В соответствии со ст. 10 ст. 15.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельных участков.

Заказчик работ: Леулина Алла Валерьевна. Адрес для связи: Россия, Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 266, кв. 57, тел. 8-961-624-64-14.

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, номер и дата регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 5838 от 02.02.2011 г., почтовый адрес: 302050, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, тел. 8(4862) 42-64-13.

Кадастровые номера исходных земельных участков: 57:10:0000000:199, адрес: РФ, Орловская область, Орловский р-н, Образцовское с. п., СПК «Пробуждение», 57:10:0000000:176, адрес: РФ, Орловская область, Орловский р-н, Образцовское с. п., СПК «Пробуждение» (в границах бывшего колхоза «Пробуждение»).

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6 в рабочие дни с 9.00 до 15.00 и с 14.00 до 17.00.

Реклама

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Двадцать семь законопроектов и десять постановлений, затрагивающих разные сферы жизни региона, приняли депутаты Орловского областного Совета на мартовской сессии

1 марта 29-е заседание регионального парламента началось с вручения наград Орловского областного Совета народных депутатов и губернатора Орловской области.

За личный вклад в реализацию деятельности рабочей группы по обеспечению взаимодействия органов публичной власти и организаций по вопросам мобилизационной подготовки и мобилизации, социальной и правовой защиты граждан РФ, принимающих участие в СВО, и членов их семей благодарность губернатора была объявлена первому заместителю председателя Орловского областного Совета народных депутатов, региональному координатору рабочей группы Михаилу Вдовину.

За выдающиеся заслуги в развитии местного самоуправления почётным знаком Орловского областного Совета народных депутатов «За вклад в развитие Орловской области» был награждён глава Новодеревеньковского района Сергей Медведев.

В ПЕРВООЧЕРЕДНОМ ПОРЯДКЕ

Депутаты облсовета приняли закон о приоритетном поступлении участников СВО в колледжи и техникумы региона. Соответствующий законопроект был разработан в целях приведения регионального базового закона «Об образовании в Орловской области» в соответствие с федеральным законодательством.

Как пояснил председатель комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Олег Кошелев, проектом закона предлагается лицам, участвовавшим в специальной военной операции, предоставить право на зачисление в образовательные организации среднего профессионального образования в первоочередном порядке — вне зависимости от результатов освоения ими образовательной программы основного общего или среднего общего образования и наличия договора о целевом обучении.

Льготы при поступлении в учебные заведения для участников СВО в стране действуют уже два года. С 2022 года по инициативе «Единой России» во всех российских университетах появилась отдельная квота для участников спецоперации и их детей. В 2023 году 9400 человек поступили в вузы страны по отдельной квоте, из них 1200 — участники СВО, 8200 — их дети. Учитывая социальную важность законопроекта, депутаты единогласно приняли его сразу в двух чтениях и окончательной редакции.

ПОДДЕРЖКА ДЕТЕЙ

На Орловщине поддержат детей, пострадавших в ходе боевых действий. На сессии областного Совета были внесены поправки в региональное законодательство в рамках реализации Указа Президента РФ «О мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины».

С такой законодательной инициативой выступил заместитель председателя областного Совета — председатель комитета по взаимодействию со СМИ, информационным технологиям и трудовым отношениям Владислав Числов. Предложенным им законопроектом предлагается предоставить право на внеочередное оказание плановой медицинской помощи в медицинских организациях региона, а также на личный приём в органах и учреждениях в первоочередном порядке в дни и часы, установленные для личного приёма несовершеннолетним детям, получившим в возрасте до 18 лет увечье (ранение, травму, контузию) на территории Донецкой или Луганской народных республик, Запорожской



Среди приоритетов работы областного Совета — расширение мер поддержки участников СВО



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов: — Хочу особо подчеркнуть, что областным Советом продолжается законодотворческая работа, расширяющая меры поддержки участников СВО, — это приоритетное направление деятельности регионального парламента. Приятный сегодня законопроект о предоставлении приоритетного права на зачисление в образовательную организацию для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования участникам специальной военной операции позволит реализовать поручение Президента России по поддержке военнослужащих и членов их семей. Сегодня мы согласовали проект постановления о памятной медали областного Совета «За самоотверженность и патриотизм», которой планируем отмечать граждан за самоотверженность, отвагу и храбрость, проявленные при исполнении воинского, гражданского или служебного долга. Также она будет вручаться за вклад в дело патриотического воспитания молодёжи, проявление патриотизма, за благоверность и гуманитарную деятельность. В течение календарного года ею будут награждаться не более 60 человек. На полях специальной военной операции сегодня выполняют воинский долг многие наши земляки. Среди орловцев немало тех, кто регулярно помогает новым регионам и их жителям, всячески поддерживает наших бойцов на передовой. Есть и те, кто ведёт активную патристическую работу среди детей и молодёжи. Важно поощрять тех, кто этого заслуживает.

Михаил Вдовин, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции «Единая Россия»: — Сегодня на заседании фракции мы обсудили реализацию Послания Президента России Федеральному собранию. В регионе придут большие деньги, особенно на социальную сферу. Мы рекомендовали исполнительной власти в кратчайшие сроки разработать план реализации данных мероприятий и предоставить их в областной Совет.

Иван Дынкович, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции КПРФ: — Важно, что в нашей области вновь появляется возможность создания учреждений для помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Конечно, ещё будут прорабатываться детали этого закона, но я абсолютно уверен, что медицинские учреждения необходимо освободить от взаимодействия с данной категорией граждан. Медики должны выполнять свою основную функцию — лечить людей.

Евгений Косогов, член фракции «Справедливая Россия — За правду»: — Сегодня с коллегами обсуждали важнейший вопрос, который волнует жителей Орла — отступление сортировки на недавно открытом заводе «ЭкоПолус». На следующей неделе мы с депутатами отправимся туда. Хотелось бы, чтобы представители исполнительной власти региона также внимательно относились к этой проблеме.

Светлана Ковалёва, руководитель фракции «Новые люди»: — Сегодня в ходе заседания депутаты поддержали изменения в региональный закон о промышленной политике. Он даёт возможность новым участникам предпринимательского сообщества пользоваться дополнительными мерами поддержки. Также, на мой взгляд, необходим закон о возмещении вытрезителей и о введении административной ответственности за парковку транспортных средств у контейнеров для мусора.

или Херсонской областей либо территории субъекта РФ, прилегающей к районам проведения специальной военной операции.

С учётом социальной значимости законопроект был принят в первом и во втором чтениях — окончательной редакции.

Изменения в законе не будут распространяться на машины специальных служб.

ВЫТРЕЗВИТЕЛИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

Депутаты также рассмотрели проект закона Орловской области «О внесении изменений в ст. 13 и 18 Закона Орловской области «О правительстве Орловской области». Он уточняет полномочия правительства региона по принятию решения о создании специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. Данный законопроект принят на основании федерального закона, дающего регионам право создавать такие медучреждения, в том числе на платной основе. Законопроект депутаты приняли во втором чтении — окончательной редакции.

МУСОРНАЯ ПЛОЩАДКА — НЕ ПАРКОВКА

За похоти спецтехнике, вывозящей мусор, в регионе теперь может быть выписан штраф. Под административную ответственность попадут водители, транспорт которых может препятствовать подъезду спецтехники к мусорным площадкам. Инициатором законопроекта, принятого на заседании облсовета, выступил прокурор Орловской области Алексей Тимошин.

Несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования, изложенных в Законе Орловской области от 6 июня 2013 года «Об ответственности за административные правонарушения», влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 3000 рублей; на должностных лиц — от 3000 до 5000 рублей; на юридических лиц — от 10 000 до 30 000 рублей.

По его словам, соответствующий проект закона подготовлен в целях увековечения трудовой славы городов, посёлков городского типа, сёл и деревень региона.

— На территории региона имеются населённые пункты, которые сыграли значительную роль в истории Орловщины и внесли большой трудовой вклад в Победу в Великой Отечественной войне, — сказал Иван Дынкович. — За успехи, достигнутые в восстановлении и развитии сельского хозяйства, 26 наших земляков удостоились высокого звания Героя Социалистического Труда. Кроме того, 751 труженник сельского хозяйства награждён орденами и медалями СССР.

По его мнению, принятие закона будет способствовать прославлению трудовых подвигов орловцев и иметь большое значение в изучении истории родного края и патристическом воспитании молодого поколения.

На территории населённых пунктов трудовой славы руководителю фракции КПРФ предлагали устанавливать памятный знак, а название города, села, посёлка или деревни, удостоенных почётного звания, вносить в памятную книгу.

К слову, подобные законы уже действуют в Рязанской, Костромской, Тамбовской и Калужской областях. Законопроект получил положительное заключение губернатора Орловской области. Депутаты облсовета приняли документ в первом чтении и продолжат работу над ним.

ИНВЕСТИЦИИ — ЖИВАЯ ВОДА ЭКОНОМИКИ

Также депутаты рассмотрели ход реализации Стратегии социально-экономического развития Орловщины до 2035 года в части поддержки бюджетобразующих предприятий. Перед депутатами в рамках «Правительственного часа» выступил руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антоцев.

По его словам, поддержка наиболее значимых категорий хозяйствующих субъектов региона является одним из основных инструментов социально-экономического развития области. Особо остро вопросы поддержки бизнеса встали в 2020 году в условиях пандемии, а также в 2022-м

в результате введения санкций в отношении нашей страны.

На региональном уровне бюджетобразующим предприятиям оказываются финансовые и нефинансовые меры поддержки. К финансовым относятся льготы по платежам, подлежащим зачислению в областной бюджет, и целевые бюджетные субсидии. Созданные в регионе инструменты предоставления льгот по налогу на имущество организаций позволяют ежегодно оказывать поддержку многим хозяйствующим субъектам, в том числе организациям, входящим в перечень наиболее крупных налогоплательщиков Орловской области.

Объём льгот по налогу на имущество организаций в отношении организаций, реализующих инвестиционные проекты, по итогам 2021 года составил 415 млн. рублей, по итогам 2022-го — 605 миллионов. Совокупный объём льгот по налогу на прибыль организаций, направленных на поддержку реализации крупных инвестпроектов, составил в 2021 году — 100,5 млн. руб., в 2022-м — 119,9 млн. рублей.

Промышленные предприятия региона в 2023 году воспользовались мерами федеральной поддержки, предоставляемыми Минпромторгом России, получив субсидии на сумму более 300 млн. рублей.

По федеральной программе «Промышленная ипотека» девять промышленных предприятий Орловской области получили льготные кредиты в банках на приобретение, строительство, реконструкцию и модернизацию объектов недвижимости для осуществления промышленного производства на общую сумму 654,7 млн. рублей.

Фондом развития промышленности Орловской области в 2023 году выдано льготных займов на сумму 77,3 млн. рублей, а также для поддержки предприятий привлечены в рамках совместных займов с Федеральным фондом развития промышленности дополнительно федеральные средства в объёме 59,7 млн. рублей. Фондом развития промышленности Орловской области выдано пять займов и два совместных займа с Федеральным фондом развития промышленности.

Объём господдержки на развитие АПК региона в 2023 году с учётом льготного краткосрочного кредитования составил 2,8 млрд. рублей.

Инвесторам в 2023 году было создано 2114 новых рабочих мест. Нефинансовая поддержка предприятий оказывается в виде их сопровождения и участия в решении наиболее сложных вопросов по недопущению ухудшения их положения или ликвидации их.

По мнению депутатов, налоговые и иные преференции способствуют созданию на Орловщине новых рабочих мест и развитию реального сектора экономики региона в целом. Однако предприятия сталкиваются с рядом проблем — в частности, острым дефицитом квалифицированных кадров.

Как подчеркнул спикер регионального парламента Леонид Музалевский, в Стратегии социально-экономического развития Орловской области до 2035 года определены приоритеты развития нашего региона во всех сферах жизнедеятельности — будь то социальная сфера, производство, ЖКХ, строительство или транспорт. И безусловно, важной составляющей здесь является инвестиционная деятельность. Поддержка инвесторов, вкладывающих средства в бюджетобразующие предприятия региона, — одно из направлений стратегического развития. Ведь, помимо пополнения доходной части бюджета, это и создание новых рабочих мест, и повышение качества жизни орловцев.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Проекты и контракты

В регионе по 278 заключённым муниципальным контрактам законтрактовано около 1,1 млрд. рублей.



Об этом сообщил руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антоцев 29 февраля на совещании с главами муниципальных образований в администрации региона. Кассовые расходы на мероприятия национальных проектов составили 1,047 млрд. рублей — 17,1 % предпринятого объёма. Расходы на муниципальные проекты — 238,2 млн. рублей, или 12,5 % от плана. С 22 по 29 февраля средства были направлены на капитальный ремонт Тельнеского культурного центра во Мценском районе, техоснащение муниципальных музеев; увеличение площади лесовосстановления; закупку лекарственных препаратов для обеспечения профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний; выплаты советникам директоров по патристическому воспитанию в школах.

В 2024 году упростили процедуру оформления социального контракта. Об изменениях сообщил руководитель департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Ирина Гаврилина. Напомним, социальный контракт заключается с гражданами, если среднедушевой доход в семье меньше регионального прожиточного минимума. Благодаря соцконтракту можно открыть своё дело, развить личное подсобное хозяйство, устроиться на работу, а также получить поддержку в трудной жизненной ситуации.

В этом году упростили процедуру подачи заявления на получение социального контракта. Помимо личного обращения в орган социальной защиты можно обратиться онлайн — через портал «Госуслуги», при этом социальные органы необходимые данные будут получать самостоятельно.

При расчёте среднедушевого дохода семьи учитываются только доходы членов семьи, а не всех прописанных вместе родственников, как было ранее. Изменился расчётный период при определении среднедушевого дохода. Хотя это, как и прежде, три календарных месяца, но теперь предшествующие одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления. То есть, если гражданин подаст заявление в марте, доходы будут учитываться за ноябрь, декабрь, январь.

Существенное изменение в том, что при расчёте среднедушевого дохода учитывается сумма доходов, полученных только в денежной форме (ранее учитывались и доходы, полученные в натуральной форме). Также в учёт не будут брать налоговые вычеты, материнский капитал, единовременную помощь на лечение ребёнка. Для одобрения социального контракта на открытие своего дела, развитие ЛПХ нужно будет пройти тестирование на определение уровня предпринимательских компетенций.

С 1 января 2024 года срок рассмотрения заявления на получение социального контракта составляет десять рабочих дней, но в случае необходимости может быть продлён ещё на 20 рабочих дней. В этом году на оказание гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта выделено 278 млн. рублей. В рамках выделенных средств планируется заключить 1550 соцконтрактов, заключён уже 181 — в прошлом году этот показатель составил 1541 соцконтракт.

Елена НИКОЛАЕВА

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Динамика цен

По данным Орёлстата, с 20 по 26 февраля в регионе увеличились цены на морковь на 8,4 % (средняя цена составила 37,67 руб. за кг), капусту белокачанную свежую на 4,4 % (37,74 руб. за кг), бананы на 3,9 % (161,30 руб. за кг), помидоры свежие на 3,5 % (241,62 руб. за кг).

При этом стали дешевле макаронные изделия из пшеничной муки высшего сорта на 5,4 % (100,38 руб. за кг), вермишель на 5 % (100,32 руб. за кг), свёкла столовая на 3,1 % (31,22 руб. за кг), консервы овощные для детского питания на 2,7 % (691,41 руб. за кг).

В группе непродовольственных товаров наблюдаются повышение цен на мыло хозяйственное, колготки женские эластичные, носки мужские на 0,9–6,3 %.

В этот период в Орловской области цены на бензин автомобильный и дизельное топливо не изменились. Средняя цена на бензин марки АИ-92 составила 49,92 руб. за литр, АИ-95-54,25 руб., АИ-98 и выше — 66,37 руб. за литр, на дизельное топливо — 58,47 руб. за литр.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

Объявление о проведении отбора на предоставление субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с осуществлением деятельности центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области

Департамент сельского хозяйства Орловской области (далее также — Департамент) объявляет о проведении отбора на предоставление субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с осуществлением деятельности центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области в соответствии с Порядком предоставления субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с осуществлением деятельности центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области, утвержденным постановлением Правительства Орловской области от 14 мая 2019 года № 271 «Об утверждении порядка финансирования мероприятий, направленных на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» (далее — Порядок). Срок проведения отбора: 7 марта 2024 года — 14 марта 2024 года.

Дата начала приёма заявок: 7 марта 2024 года 00.00. Дата окончания приёма заявок: 14 марта 2024 года 23.59. Место нахождения: 302040, г. Орёл, ул. Максима Горького, д. 45, Департамент сельского хозяйства Орловской области, e-mail: depaagro@adm.orel.ru.

По вопросам проведения отбора и предоставления разъяснений положений объявления о его проведении обращаться в управление государственной поддержки АПК и инфраструктуры села Департамента сельского хозяйства Орловской области по телефону 8 (4862) 75-05-68. Результатом предоставления субсидий является количество оказанных информационно-консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства в АПК (единицы). Заявки и документы предоставляются в государственной информационной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее — система «Электронный бюджет») с использованием федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре», обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (Портал предоставления мер финансовой государственной поддержки https://promote.budget.gov.ru/user/admin).

Информация о проведении конкурсного отбора размещается в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области» — публичный информационный центр» в разделе «Органы исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области» — Департамент сельского хозяйства Орловской области, подраздел «Конкурсы»: https://orel-region.ru/index.php?head=6&part=73&unit=8&op=8&in=9&docid=44854

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ
В соответствии с ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Иванов Борис Николаевич, квалификационный аттестат 57-11-95, адрес: г. Орёл, ул. Полярная, 12, каб. 116, e-mail: arhitektura_mashina@mail.ru, тел. 41-68-50, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 15750, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: РФ, Орловская область, Орловский р-н, Масловское с/п. с. Маслово, ТОО «Маслово», кадастровый номер исходного земельного участка 57:10:0030101:1140, о согласовании проекта межевания земельного участка.
Заказчиком проекта межевания земельного участка является Фомин Сергей Владимирович, адрес: Орловская область, Орловский р-н, ст. Стрелковский, ул. Лысковского, д. 15, кв. 15, тел. 8-953-810-11-37.
Ознакомьтесь с проектом межевания, внесите предложения о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним, а также представьте обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной (-ых) доли(-ей) земельного участка можно по адресу: г. Орёл, ул. Полярная, 12, каб. 116 в течение 30 дней со дня опубликования извещения.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

МЕЖЕВАНИЕ
В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.
Заказчик работ: Сергей Михаил Романович, адрес для связи: Орловская область, Колпинский р-н, пгт Колпна, ул. Буденного, д. 8, кв. 5, тел. +7-919-200-99-61.
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, номер и дата регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 5858 от 02.02.2011 г., почтовый адрес: 302030, г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, тел. 8 (4862) 42-64-13.
Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:01:0000000:46, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Болховский р-н, Боровское с/п.
Ознакомьтесь с проектом межевания, внесите предложения о доработке проекта межевания и направьте обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6 в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.
Реклама

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
Администрация и коллектив БУ Орловской области «Городская больница им. С. П. Боткина» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни прекрасного человека и высококвалифицированного врача клинической лабораторной диагностики **Лидии Николаевны**
Она обладала огромным объёмом, богатым жизненным опытом, широкой эрудицией и душевной теплотой, а высокий профессионализм, принципиальность, доброта и отзывчивость снискали Лидии Николаевне заслуженное уважение и авторитет. Всю свою жизнь она посвятила любимой работе.
Светлые воспоминания об этом человеке навечно останутся в наших сердцах.
Савиной Раисы Фёдоровны
Коллектив БУ Орловской области выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **её матери Савиной Раисы Фёдоровны**.
Департамент информационно-аналитической работы Орловской области выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **её матери Савиной Раисы Фёдоровны**.

БУ ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО 76-35-50

